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V nedávné době v televizi zazněla informace, že je v Praze zhruba dvojnásobný výskyt astmatu. I další
zdroje potvrzují souvislost mezi životním prostředím, alergiemi a respiračními chorobami, například: {
Zdroj: D'Amato G, a spol. Clin Exp Allergy 2005 ;35

https://www.ulekare.cz/clanek/rizika-prostredi-pro-rozvo j-alergickeho-astmatu-6183 

 

V této souvislosti Vás žádám o informaci,jaké přírodní parky, parky a lesoparky se za posledních deset let
zřídily, nebo rozšířily ve Vaší městské části.

 

Dne 6.1.2019 byla na Úřad městské části Praha 3, Odbor organizační, doručena Vaše žádost o poskytnutí
informace ve věci zřízení nebo rozšíření přírodních parků, parků a lesoparků v posledních 10
letech, podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.
K této Vaší žádosti Vám sdělujeme následující:

 

Zasíláme Vám seznam akcí, které odbor ochrany životního prostředí zrealizoval v rámci péče o veřejnou
zeleň za posledních deset let. Vzhledem k tomu, že se území městské části Praha 3 nachází v centrální
části města, jedná se především o úpravy a revitalizace parků a stromořadí, než o zakládání či zřizování
nových lesoparků apod.

 

Revitalizace vnitrobloku Za Žižkovskou vozovnou – obnova vnitrobloku se zelení založenou v 50. –
60. letech minulého století. Vznikl zde jednoduše vyřešený esteticky hodnotný veřejný prostor. V rámci
akce byly ponechány hodnotné dřeviny a provedena výsadba nových stromů, solitérních keřů a
pokryvných dřevin.

Úprava okolí biatlonu v parku Parukářka – úprava části rozsáhlého parku na vrchu sv. Kříže
(Parukářce) zahrnovala úpravu terasovitého  pozemku vedle areálu biatlon klubu včetně plochy po
zbourané budově autoopravny, sadové úpravy s výsadbou většího počtu nových stromů a založením
přírodě blízkého lučního trávníku.

Vybudování parkového vodovodu, grilovacích míst, psího hřiště a úprava dětského hřiště
v parku Parukářka sestávalo z vybudování rozvodu vnitroareálového vodovodu včetně dvou pítek a dvou
míst ke grilování. Zřízení psího hřiště spočívalo v osazení mobiliáře na stávající travnaté ploše, opravě cest
a nové výsadbě keřů.

Revitalizace Havlíčkova náměstí – náměstí před radnicí městské části, jehož stav byl již nevyhovující.
Došlo ke změně kompozice náměstí tak, aby zde vznikl kultivovaný veřejný prostor  splňující svou
reprezentativní, komunitní a rekreační funkci. V rámci obnovy byla ponechána většina starých stromů a
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vysazeny nové, založen kvalitní trávník opatřený závlahovým systémem a zřízeny záhony růží a
pokryvných keřů.

Úprava parčíku Kouřimská – úprava zanedbaného parčíku, který městská část převzala po jiném
vlastníkovi. Vznikl zde prostor vhodný ke krátkodobé rekreaci, v rámci úpravy byly vysazeny nové stromy,
keře a růže.

 

 

Regenerace parku Židovské Pece – západní část - dílčí krok postupné revitalizace rozlehlého parku
zahrnující úpravu vstupů do parku a cest, zřízení pítka a nového hřiště pro nejmladší děti. V rámci stavby
proběhlo kácení dřevin ve zhoršeném zdravotním stavu, pěstební probírka některých částí porostů a
výsadba poměrně velkého množství nových stromů a keřů.

Posílení biodiverzity a struktury dřevinného patra v lokalitě Židovské Pece na Žižkově –  úprava
a vyčištění obtížně přístupné plochy s množstvím navážek a stavebního odpadu. Na místě zůstalo
zachováno velké množství náletových stromů, které byly podle potřeby odborně ošetřeny, dále byla
provedena výsadba nových dřevin druhů přirozeně vhodných na toto stanoviště. Mimo jiné došlo ke
zvýšení potravní nabídky a možnosti úkrytu pro hmyz a drobné živočichy včetně ptáků.

Úpravy Komenského náměstí – vytvoření nového parku na dosud nepříliš upravené ploše náměstí -
terénní úpravy, nové zpevněné plochy a cesty, obnova obvodových chodníků a plochy před hudební
školou, umístění uměleckého vodního prvku, nové veřejné osvětlení, mobiliář včetně dřevěné paluby pro
setkávání a menší kulturní akce, sadové úpravy s výsadbou dřevin ve vnitřní části náměstí i nového
uličního stromořadí a založením trvalkových a keřových záhonů.

Obnova náměstí Barikád - celková revitalizace náměstí ve starší blokové zástavbě s úpravou celkové
kompozice, cest a povrchů, zřízením malého dětské hřiště a instalací pítka. Při úpravě byly zachovány
stávající vzrostlé stromy, vysazen větší počet nových dřevin a založeny velké záhony trvalek a růží.

Revitalizace Kostnického náměstí  - jedná se o náměstí v  historické části Žižkova, na němž byla v
polovině 20. století nevhodně umístěna budova měnírny dopravního podniku. Stavba zahrnovala opravu
opěrné zdi, schodiště a budovy měnírny, nové zpevněné plochy včetně obnovy obvodových chodníků, 
letní kavárenský stánek s dřevěnou terasou pro setkávání a drobnější akce. Na místě zůstaly zachovány
původní vzrostlé stromy, byly založeny trvalkové záhony; součástí stavby je i retenční nádrž na dešťovou
vodu a zelené střechy na měnírně a kavárně.

Za účelem zkvalitnění, nejen estetické stránky, území městské části obnovujeme od roku 2002 také
stromořadí v ulicích. Komunikace, tj. vozovka, chodník i stromořadí, je v majetku hlavního město Prahy a
je svěřena do správy Technické správy komunikací hl. m. Prahy a.s. Městská část Praha 3 na základě
souhlasu správce do této doby vysadila v uličním stromořadí celkem 717 stromů. Na podzim roku 2017
provedla městská část výsadbu 12 stromů v ulici Radhošťská. Obnova stromořadí se povedla také v ulici
Jeseniova, kde se vysadilo deset habrů. V roce 2014 městská část vysadila stromy na náměstí Barikád a
v roce 2013 v ulicích Hájkova a Velehradská. V Jagellonské ulici se v roce 2011 navázalo na výsadbu
stromů z roku 2002 a nyní v této ulici roste 55 dřezovců trojtrnných. Nejedná se o přírodní park, či
lesopark, ale z hlediska životního prostředí je výsadba stromů v ulicích velkým přínosem.
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